

扬正气 倡廉洁 促和谐 保发展

中央精神

习近平

要着力净化政治生态,营造廉洁从政良好环境。要深入推进反腐败斗争,下大气力拔“烂树”、治“病树”、正“歪树”,使领导干部受到警醒、警示、警戒。要加强对干部特别是党员领导干部的监督管理,彻底改变对干部失之于宽、失之于软现象。

李克强

始终保持反腐高压态势,对腐败分子零容忍、严查处。对腐败行为,无论出现在领导机关,还是发生在群众身边,都必须严加惩治。

王岐山

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,要有静气、不刮风,持之以恒抓好纪律和作风建设,深入推进反腐败斗争,减少存量,遏制增量,以扎扎实实的新成效取信于民。

中汽国际反腐倡廉进行时



★ 深入学习贯彻中央精神,完善各项规章制度

公司党委认真组织学习贯彻中央精神,以领导干部的示范行动,带动全体党员、干部深入学习、提高认识。通过以集中培训、支部学习、专题研讨等主要形式的学习,使党员、干部在学习研讨中系统领会教育实践活动根本目的、中央精神、群众路线、党的作风等根本要求。2015年,公司党委、纪委将以贯彻落实党的十八届中纪委四中全会精神为主线,严格落实党风和廉政建设各项制度规定,全面实施和完善《中共中国汽车工业国际合作总公司纪律检查委员会纪检制度规范》、《中共中国汽车工业国际合作总公司委员会关于建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系实施办法》。

★ 巩固教育实践活动成果,强化党风廉政建设

公司党委、纪委以深化党的群众路线教育实践活动成果为抓手,进一步深化党员干部对以习近平同志为总书记的党中央的执政理念、治国方略、工作思路、创新实践和信念意志的理解把握,明确国企肩负的重大责任和改革方向,强化政治意识、大局意识、责任意识,弘扬勇于担当、敢于负责、攻坚克难、抓落实不放松的“钉钉子”精神。保证各级领导干部切实履行好“一岗双责”,落实好党风廉政建设责任制工作。一是要完善落实责任制工作的领导机构;二是在建章立制工作中要有新思路、新方法;三是在监督和考核落实中要有新举措,形成新机制;四是强化责任追究,切实维护落实责任制工作的严肃性。

★ 抓好廉洁文化建设,筑牢拒腐防变思想防线

尽可能利用一切时机、场合进行廉洁从业的教育宣传,增强全体员工的廉洁从业意识,培育公司廉政文化。在公司的会议室张贴有关廉政的宣传图片,在公司网站、OA、报纸上进行反腐倡廉方面的教育宣传,利用各种会议活动等场合上强调廉洁从业的有关规定,时刻提醒绷紧这根弦。通过不间断、全覆盖的宣传教育,使遵纪守法、照章办事、廉洁自律成为一种风尚,在公司形成风清气正、和谐稳定的良好局面。

★ 加强效能监察力度,提升公司经营管理水平

组织有关部门人员根据实际情况,制定出《中汽国际效能监察工作规定》,并对呼和浩特车展项目和工装采购工作立项监察,做到在项目实施的重要和关键阶段、节点,监察部门积极介入,全程监控,确保项目实施公开公平公正地操作和运行,实现了保证企业管理行为规范、提高企业生产经营管理效率与反腐倡廉工作互相促进、相得益彰的好效果。2014年纪检监察室参加了服务器采购项目采购招标,发挥了纪检监察的重要作用,出台了《反商业贿赂协议》,建立各类骨干《廉政档案》,促进了领导干部廉洁自律,确保权力始终在“阳光下运行”。

★ 落实中央八项规定,勤俭节约办企业

一是,严格控制一般性费用支出。本着厉行节约的原则,压缩办公用品、耗材支出,积极推广无纸化办公,节约用电、用水;二是,严格控制公务接待费用支出,出台新的公务接待制度。严格管理各类因公差旅费支出。严禁没有明确目的及实质内容的公务考察活动,严禁以招商引资、开会、考察、培训等名义变相公款旅游。深入开展内部审计工作;三是,严格控制公务用车费用支出。执行公务用车编制管理规定和配备使用标准,降低车辆运行成本。四是,大力加强制度建设,修订完善和出台了一系列配套制度,例如会议管理制度、全面预算制度、职务消费规定等;另一方面不间断地进行督促检查。

居官清廉

刘少奇的廉洁故事

1942年麦熟的时候,大树村熊老爹家隔壁住下了一个高个子、约莫三十来岁的干部。这干部到村后,每天晌午,拿张报纸到熊老爹菜园里去看。逢着熊老爹没事,他就唠家常,还帮着熊老爹薅草。日子久啦,比一家人还亲。熊老爹心里可乐呵呵的,逢人就夸,说他懂穷人们的心思。

一天,这干部到熊老爹菜园里来买菜。熊老爹正在摘黄瓜、刨小葱,忙得团团转。这干部二话没说,就帮着熊老爹一起摘,一起刨。待把菜弄好了,才从袋里摸出一卷票子递给熊老爹,说是菜钱。熊老爹一看,就动了气,两手一推,说:“同志啊!你这就见外啦。自己种的,还能说要钱?你三天两头地帮俺弄地,别说你来拿,俺送也得送给你呀!”这干部见老爹高低不肯要,就坐下和老爹磨蹭了一会儿,只好拿着菜走了。

到了傍晚,熊老爹想吸袋烟,摸着烟袋里有卷东西,不像烟丝。掏出一看,嗨,还不是那票子!熊老爹气又来了,冲着他老

伴说:“这个人,他高低给钱,我高低不收,他又把钱放在我的烟袋里啦!”说着,就要给送回去。大娘说:“别啦!天不早啦!再去抹黑碰门的,惊动人家。明儿待他来看报,再给他不得啦?”这老爹才把票子叠了又叠,放进贴肉的小口袋里。可巧,打从这天起,熊老爹在家等了一天、两天、三天,但再也不见那干部来看报了。到了第四天,熊老爹等不及了,就出门找去。才出门,就见村上三个一堆儿、五个一圈儿地谈得正欢。老爹上去一打听,都说那干部就是刘少奇同志。三天前就走啦!

这一下,可把个熊老爹乐坏了。他一口气奔回家,捏着那一卷票子,对老伴说:

“你晓得这卷票子是谁的?——刘少奇同志的!”当下,熊老爹就叫老伴给他小褂上缝个口袋,缝在左襟靠胸口的地方。他把票子装在小口袋里,袋口又别了根儿别针。

打从这天起,熊老爹那件褂子再也不离身了。这卷票子就一直靠在熊老爹的心上,从没离开过。

